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PROBLEIIAS EIiEI-ISÏÏTALES SOBRE CEIiŒNTO Y HOmUGQN 

Anónimo 

De "CEB-ENT, LB,ÎE & GRAVEL̂ ' 359 , a b r i l 1949 

~ I ~ 

Dándose los dos tipos de arena A y B, cuyas granulóme-

trías son las siguientes s 

1 N2 d e l tamiz | 

3 / 8 " (13 ma. ) | 

nS 4 (4 ,76 mm.) ^ 

nfi.8 (2 ,38 mm.) 

nfi 16 (1 ,19 mm.) 

nS 30 (0 ,589 mm.) 

nS 50 (0 ,297 mm.) 

n2 100 (0 ,149 ram.) 
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f3 de a r e n a que p a s a J,a c r i b a 
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B 

100 

100 

100 

i 90 

60 

30 

1 ̂^ 
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determinar las cantidades de A y B que ha3r que mezclar para ob­

tener un material con la, siguiente gradación (aproximada) de -

tamaños de partíciiláss 

Tamig fo de arena 

3/8" 100 

nâ 4 96 ^ 
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Tamiz 

ns 8 

ns 16 

nfi 30 

n£ 50 

i iSlOO 

fj de a r e n a 

85 

63 

38 

15 

2 

Puede resolverse por taji-teoŝ  mezclando arenas A y B 

hasta obtener la aproximación deseada, o también gráficamente* 

Algebraicamente también puede obtenerse un grado de exactitud 

razonable, suplicando la fórmulas 

P B - Pe 
?í de A = 100 ~ —; en la ques 

Pj^ s= já de arena A que pasa por determinado tamiz 

P B = ^ de arena B qué pasa por determinado tamiz 

Pe = ^ de mezcla AHhB.que pasa por el mismo tamiz* 

Aplicando dicha formula, a nuestro caso, tendremos s 

Para tamiz no 100 
o p 

• fo de A = 100 ^ = 86 fo 
P a r a 

P a r a 

P a r a 

tamiz 

tamiz 

tamiz 

nS 

n2 

50 

16 

8 

8 -

30 

30 

90 

. 1 

- 15 

- 5 

- 6 3 

fo de A = 100 ^ " = 60 Ío 

/o de A = 100 ----—--r— = 77 /a 
SO - 55 

100 - 85 
5̂  de A = 100 — ~ -I- = 75 ío 

100 - 80 
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Como las fracciones A y B pasan .íntegramente por el 

tamiz de 3/8", la, mezcla-, cualquiera qtie sea su composición, 

también pasará• Asimi^sno es evidente que con las arenas A y B 

no podrá cumplirse la condición de que el 96 Ío de la mezcla -

pase por el tamiz nS 4, 

Hallando la media de los porcentajes correspondientes 

a los tamices principales n^ 100, 50, 30, 16 y 8, tendremoss 

M = 86-^ SO->• 73 ̂ - 77-H 75 = 74 jí ae A 
5 

Luego § ̂  de B cr 26 c 

La'composl ción de la mesada seráí 

74 i^ de arena A 

26 io de arena B 

Para comprobar el grado de aproximación obtenido, for­

memos la tabla siguientes 

1 T*amÍ2; J 

3/8" : 
ns 4 

ns 8 

n2 16 

nS 30 

nS 50 

nS 100 
! * • — " • —•••"•••» •'• "•" 

0,74A 

74. 
72,5 

59,1 

1 40,6 

22,2 

3,7 
1 0,74 

, ,8 
0,26B 

26 
26 
26. 

23,4 

15,6 

7,9 
; 2^0^ 

'Sranulomë'K^ïa~ 
de la mezcla, 

c< -h p 

100. 

98,5 

85,1 

64,0 

37,8 

11,6 

: . 2^74 

Granulonietría 
requerida , 

100 
96 
86 

63 
36 
15 
2 

Error 

0. 1 
•í-2,5 

- 0,9 
+ 1,0 

- 0.2 

-3,4 
¥ 0,74 1 
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Dada Una. mezcla para hormigón que contiene: 

Cemento 

1 Arena húmeda 

Agregado grueso húmedo 

Aguo, de amasado 

Peso 

227 

544 

907 ' 

80 

Hiimedad 

mm 

5,0 

2 , 0 

-

Densidad 
c a r e n t e j 

3,15 

2,62 

2,75 

-

y sabiendo que dicho horm^igón pesa 2.290 k^m-^o hallar? 

a) Rendimiento de la carga, de hormigón dada, 

b) Factor cemaito en kg/m3, 

c) Contenido en aire del hormigón. 

a) El rendimiento serás 

227 ¥ 544 ^ 907 -1̂  80 

2o290 
= 0,768 m3 

b) Puesto que el volumen de la carga es 0,768 m3y el contenido 

en cemento por m3 es§ 

227 
' '' '̂̂  = 296 kg/m3 de hormigón. 
0,76o 

c) El porcentaje de aire del hormigón fresco puede determinarse 
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comparando la suma de los volúmenes verdaderos de.los ingre- -

dientes con el voliunen total del hormigón. Para ello hay que 

corregir los pesos de los agregados, teniaido en cuenta la hu­

medad, 

lendreíaos s 

Cemento , . . . . 227 kg. 

Ar«na . . . . . ..2ÎL. » . 518 • ». 
1,05 

Áridos gruesos "y' . .•. . . . . . . 8go " 
1,02 

. Agua (80 4- 0,05 x 518 4- 0,02 x 890) . . 124 " 

Total... 1.759 kg. 

Los volúmenes serán; . 

Cemento . . . . ^f^^'^ 0,072 m^, 

3,15 

Arena 0,5l8 , 0,198 » 
2»62 

Árido grueso , 9j^22 . . . . . . . . 0,324 " 
2,75 

Agua 0,124 " 

T o t a l . . . 0,718 m-̂  
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La cantidad de a.ire contenida en el hormigón serás 

0,768 - 0,718 = 0,05 m^ 

y el porcentajes 

Esta determinación podía hacerse de otra forma, hallan 

do el peso "teórico" por m^ do hormigón; 

1,759 
^ ^ = 2.450 kg.. 

El contenido en aire será, entonces? 

2.450 - 2.290 ' ^ .' '̂  . 
--—̂  ->__„—>. . 100 = 6,53 yo 

2.450 ===== 
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